
Simulink – Esimerkkitehtävä 1

• Simuloi  1. kertaluvun 
differentiaaliyhtälöä

( ) )(2)( tttdy
+

kun sisääntulo u(t)=1

( ) )(2)( tuty
dt
y

=+

, kun sisääntulo u(t) 1, 
kun t ≥0. Lisäksi ulostulon 
y(t) alkuarvo on 5y(t) alkuarvo on 5 
ajanhetkellä t=0. Käytä 
1/s‐lohkoa. Piirrä y(t) ja / y( ) j
u(t) samaan kuvaajaan.
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• Simuloi 2. kertaluvun

differentiaaliyhtälöä
( ) ( ) ( )tyd 634

2

kun ja

( ) ( ) ( )tuty
dt
y

=+ 634 2

( ) 30 =y( ) 60 =′ykun                ja                 .

Sisääntulo u(t) on 
k ikkö k lf kti j (t)

( ) 30 =y( ) 60 =y

yksikköaskelfunktio ja y(t) 
on ulostulo.
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• Simuloi toisen kertaluvun 
systeemin askelvastetta

2)( nsY ω
= 22 2)( nnssU ωςω ++
=

• ja  

T k t l t tt i

35.0=nω 7.0=ς

• Tarkastele vastetta eri 
vaimennuskertoimien ja 
luonnollisen taajuudenluonnollisen taajuuden 
arvoilla
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>>w=0.35
>>zeta=0.7
Simulation|Simulation luonnollisen taajuuden 

arvoilla

|
Parameters... Stop Time=50
Simulation|Start
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• Simuloi 1. kertaluvun • Tutki vastetta
viiveellistä PI‐säädettyä 
systeemiä

‐ ...asetusarvon 
askeleesta

‐vahvistus 2

‐aikavakio 10s
‐ ...pulssihäiriöstä 
prosessin ulostulossa

‐viive 2s

‐Säädin C(s)=1.25+0.125/s

p

‐ ...sinihäiriöstä 
prosessinprosessin 
sisäänmenossa
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